

Operační program Jan Amos Komenský na Spojích

Dějiny není dobré jenom znát, ale je také třeba jim porozumět, nalézt smysl historie a postupně se jí naučit chápat. To je cílem projektu Stopy historie na Táborsku, kterého se pod vedením paní učitelky Horké účastní třídy DIT1 a IT1. Žáci se učí kriticky zkoumat zdroje či týmově spolupracovat. Projekt jim umožňuje nasávat historii přímo v ulicích města při návštěvách historicky zajímavých míst. Výuka využívá prvků výchovné dramatiky a zážitkové pedagogiky s důrazem na regionální dějiny.

V 1. pololetí proběhly například tyto aktivity:

Jak vypadal Tábor před 100 lety?

Žáci obdrželi historické fotografie podoby města Tábor z konce 19. a počátku 20. století. Hledali tato místa a fotili srovnávací fotografie, které dokládají, jak se Tábor změnil.



Průžská ulice, Žižkovo náměstí



řebřík

Táborské ulice jako učebnice dějepisu

Víte, proč máme v Táboře ulici Bydlišského, Chocholouškovu, Pintovu, Hromádkovu, Martina Húska... Žáci hledali, bádali, zpracovávali informace, prezentovali svoji činnost.



Martin Huska zvaný Loquis

Zněl:
Narodil se pravděpodobně na Moravě, ale místo ani datum nejsou známy. Die Vavřince z Březové to byl zmlády aněz z Moravy, vybraného nadání a nadmíru znamenité paměti. Kde získal vzdělání a kněžské svěcení, to se již neví. Byl od svých nazýván „Archielem zlatou řečí“. Jeho příběhy se posilně nezávisle, což bylo posléze vlivem francouzských osvětů z Písecké. Martin Huska mluvil na zbloumání 1420–1421 vystoupil a vedl celou tábořskou věrouku a zapřemně polemizoval s učerím o blů Bozím. V lednu 1421 Martin Huska vystřeloval s svými žáky na celém území do Přiborů. Když byl dne 21. srpna 1421 veden na popraviště, měl pry Martin Huska mnoho hrůzných věcí, urážejících zločinů uší. Byl zabídněn do sudu a zaživa upálen.



Dílo:
Spisky Martina Húska se nezachovaly a jeho názory známe převážně z prací jeho odporců. Napsal několik traktátů o svém učení a o svých náhledech. V tzv. Kronice univerzity pražské (Chronicon Universitatis Pragense) je na závěr vypracování o Huskovi smrti vložena jeho česká list, který zaslal Prahou. Existuje též o Pátrácku nalezený dokument týkající vliv Petra Kálidě a Martina Húska. Tento text však není Huskovým dílem, když šerpa z jeho argumentace

Jdeme do muzea

Znáte tábořská muzea? Žáci v rámci projektu prozatím navštívili Husitské muzeum v Táboře – expozici Kotnov, Muzeum čokolády a marcipánu.



Táborsko v pravěku

Během besedy s historikem a archeologem tábořského muzea panem Mgr. Jiřím Bumrlem měli žáci příležitost seznámit se blíže s oborem archeologie a archeologickými nálezy na Táborsku.